
Êëàññè÷åñêîå îïðåäåëåíèå âåðîÿòíîñòè

Â êàæäîé çàäà÷å íåîáõîäèìî íå òîëüêî íàéòè îòâåò, íî è àêêóðàòíî îïèñàòü ïðîñòðàíñòâî ýëå-

ìåíòàðíûõ èñõîäîâ.

Çàäà÷à 1. Êíèæíàÿ ïîëêà âìåùàåò ñîðîê êíèã. Ñðåäè èìåþùèõñÿ ó íàñ ñîðîêà êíèã åñòü òðè

òîìà Ïóøêèíà. Ñòàâèì íàøè êíèãè â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå íà ïîëêó. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ òîìà

Ïóøêèíà îêàæóòñÿ ñòîÿùèìè â ïðàâèëüíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, íî íå îáÿçàòåëüíî ðÿäîì?

Çàäà÷à 2. Íà ýòàæå øêîëû åñòü êàáèíåòû ìàòåìàòèêè, ôèçèêè, õèìèè è áèîëîãèè. Äâàäöàòü

øêîëüíèêîâ ñëó÷àéíûì îáðàçîì ðàñõîäÿòñÿ ïî êàáèíåòàì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íè îäèí

êàáèíåò íå îñòàíåòñÿ ïóñòûì?

Çàäà÷à 3. Èç ìíîæåñòâà âñåõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé äëèíû n, ñîñòîÿùèõ èç öèôð 0, 1, 2, ñëó÷àéíî
âûáèðàåòñÿ îäíà. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ðîâíîm0 íóëåé,m1 åäèíèö

è m2 äâîåê.

Çàäà÷à 4. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷åòûð¼õçíà÷íûé íîìåð ñëó÷àéíî âçÿòîãî àâòîìîáèëÿ

èìååò äâå ïàðû îäèíàêîâûõ öèôð?

Çàäà÷à 5. Çà êðóãëûé ñòîë ðàññàæèâàþòñÿ â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå 2n ãîñòåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü

òîãî, ÷òî ãîñòåé ìîæíî ðàçáèòü íà n íåïåðåñåêàþùèõñÿ ïàð òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ïàðà ñîñòîÿëà èç

ñèäÿùèõ ðÿäîì ìóæ÷èíû è æåíùèíû?

Çàäà÷à 6. Èç ñîâîêóïíîñòè âñåõ ïîäìíîæåñòâ ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà ñ âîçâðà-
ùåíèåì âûáèðàþòñÿ ïîäìíîæåñòâà A1, A2. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìíîæåñòâà A1, A2 íå

ïåðåñåêàþòñÿ.

Çàäà÷à 7. Èç ñîâîêóïíîñòè âñåõ ïîäìíîæåñòâ ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà ñ âîçâðà-
ùåíèåì âûáèðàþòñÿ ïîäìíîæåñòâà A1, A2, . . . , Ar. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìíîæåñòâà A1,
A2, . . . , Ar ïîïàðíî íå ïåðåñåêàþòñÿ.

Çàäà÷à 8. Èç ìíîæåñòâà öåëûõ ÷èñåë {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà ñ âîçâðàùåíèåì âûáèðàþòñÿ

÷èñëà ξ è η. Îáîçíà÷èì pN âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ ξ2 + η2 6 N2. Íàéäèòå lim
N→∞

pN .

Çàäà÷à 9. Èç ìíîæåñòâà âñåõ ãðàôîâ íà n âåðøèíàõ (áåç ïåòåëü, êðàòíûõ ðåáåð è îðèåíòàöèè)

íàóãàä áåðåòñÿ îäèí ãðàô. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò ãðàô ÿâëÿåòñÿ a) ïðîñòûì öèêëîì,

b) äåðåâîì.

Çàäà÷à 10. Íàéäèòå ïðåäåëû âåðîÿòíîñòåé èç ïðåäûäóùåé çàäà÷è ïðè n→∞.

Çàäà÷à 11. Äàíû ÷èñëà n, k, s, l. Äàíî ìíîæåñòâî Rn = {1, 2, . . . , n}. Ðàññìîòðèì ìíîæåñòâî K,
ñîñòîÿùåå èç âñåõ k-ñî÷åòàíèé â Rn. Âûáåðåì ñëó÷àéíîå ïîäìíîæåñòâî â ìíîæåñòâå K, ñîäåðæà-
ùåå s ýëåìåíòîâ. Ýòî áóäåò ñëó÷àéíàÿ ñîâîêóïíîñòü k-ýëåìåíòíûõ ïîäìíîæåñòâ ìíîæåñòâà Rn,

â êîòîðîé ðîâíî s òàêèõ ïîäìíîæåñòâ. Îáîçíà÷èì åå M = {M1, . . . ,Ms}. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî

{1, 2, . . . , l} ∩Mi 6= ∅ ∀ i = 1, . . . , s.

Çàäà÷à 12. Èç ìíîæåñòâà öåëûõ ÷èñåë {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà ñ âîçâðàùåíèåì âûáèðàþòñÿ

÷èñëà ξ è η. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ξ3 + η3 ≡ 0 (mod 3).


